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Interrogazione
Oggetto: criteri di priorità degli interventi sul verde pubblico
con richiesta di risposta scritta e di discussione nella IV Commissione Consiliare

Preso atto dell'intervento sui tornelli delle alberature sulle Rive, dove è stato
applicato il cemento drenante alla base del fusto (foto 1a allegata);

Valutato che la situazione dello spazio radicale per gli alberi delle rive non
appariva più problematica (foto 1b in allegato) di altre situazioni presenti sul
territorio cittadino dove le gabbie dei tornelli sono da anni in attesa di essere
sostituite, provocando la sofferenza delle piante stesse (foto 2 in allegato);

Tenuto conto della necessità di pianificare attentamente la manutenzione del
verde urbano per garantire un'efficiente ed efficace distribuzione delle risorse
economiche;

In mancanza di un piano strategico per le infrastrutture verdi urbane;

Si interroga l’Assessore competente per sapere

- Quali sono i criteri con i quali vengono scelte le priorità di intervento per la
manutenzione ordinaria e straordinaria del verde urbano;

- In che modo l’amministrazione comunale intende perseguire gli obiettivi
comunitari e nazionali di cui all’Agenda 2030, in particolare l’obiettivo 11:
“Rendere le città e gli insediamenti umani inclusivi, sicuri, resilienti e
sostenibili”;

- In che modo e con quali tempistiche il Servizio competente ha avuto
mandato di perseguire l’obiettivo dell’approvazione (e dell’applicazione)
del Piano comunale del verde secondo gli indirizzi delle Linee guida
ministeriali e in applicazione dei CAM di cui al DM 10 marzo 2020, con la
finalità di incrementare la quantità e la connettività della superficie verde
e di garantire una equa distribuzione sul territorio comunale di aree verdi
per la fruizione locale e cittadina.
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La Consigliera

Giorgia Kakovic

Fig 1a) situazione dei tornelli alla base delle alberature sulle Rive dopo
l'intervento effettuato
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Fig 1b) situazione dei tornelli alla base delle alberature sulle Rive
precedentemente all'intervento
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Fig 2) situazione delle gabbie dei tornelli in Viale XX Settembre


